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Mathematik 7
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Die P Wir suchen den G t

Eine Autofabrik iefert jahrlch 180 000 Autos ins Ausland, das sind
32.% der gesamien Produktion.
Frage:
Wie viele Autos werden insgesamt
produziert?.

und _Prozentwert PW (P) = 180 000 Autos

Gegeben:  Prozentsatzp =32 %
e om0 100%
Zeihnung:
Toow auon
© Lisung als Schluss iiber die Einheit:
e oo
N >
(o5 o 502500 Auos

© Losung iiber die Gleichung mit dem Prozentoperator:
Dazu sellen wir dic uns bekannte Formel noch cinmal um!
Bekannt:  PW = GW- i

100% Gesamtproduktion

Nebenrechnuns:

5625 - 100 = 562 500

PW - 100
W

) pmaw\; expartierte
“Autos “Autos

Wi teilen eine Zahl durch cinen

ﬁ W oderp =
New Gw = PW: i odor PW.100:p.

Rechnung:  GW=PW -
GW = 180000

Inhaltsiibersicht:

Strukturmodell zum Mathematikunterricht
Wir rechnen mit dem elektronischen Taschenrech-
ner

Briiche/Dezimalzahlen

1. Wir rechnen mit Bruchzahlen (Wiederholung)

2. Wir wiederholen die Grundrechenarten bei Briichen
3. Wir rechnen mit Dezimalzahlen

Grundaufgaben der Prozentrechnung

1. Wir stellen Vergleichsbriiche her

2. Wir unterscheiden; Bruch, Dezimalbruch, Prozent
3. Wir suchen den Prozentwert

Gw =180 000 Bruch,inden ir_mit dom. )
W - 562500 iz 4. Wir suchen den Prozentsatz
Nebenrechnung:. .
puwor; Es. 562 500 @ 23,125 5. Wir suchen den Grundwert
180000 -3,125 = 562 500
» b o @ o ) Ang Prozer
iE R e 1. Wir rechnen mit Preiserhéhung und Preissenkung
® o ox | ns | ws | ws | mw
Lew 150 29.50 32 | ems0 | ass | om0 2. Wir rechnen mit Gewinn und Verlust

3. Wir rechnen mit Rabatt und Skonto
4. Wir rechnen mit Brutto und Netto

Terme/Gleichungen

1. Terme: Wir lernen wichtige Grundregeln kennen
2. Wir [6sen einfache Gleichungen

3. Wir I6sen Textgleichungen ohne Klammem

4. Wir I6sen Textgleichungen mit Klammern

GroBen
1. Wir bestimmen und rechnen GréBen um
2. Wir rechnen mit abgeleiteten GréBen

D; 1g und K 1en der

Proportionalitét




